
Μην τολμήσετε να φέρετε για ψήφιση το αντεργατικό αντισυνδικαλιστικό σας Ν/Σ
Λέμε «Ως εδώ!» στον κρατικό αυταρχισμό και την καταστολή

ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΥΓΕΙΑ – ΨΩΜΙ-ΠΑΙΔΕΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ

H παγκόσμια εκδήλωση της πανδημίας από τις αρχές του 2020 και οι σοκαριστικές συνέπειες της σε
όλους τους τομείς, επιτάχυνε εφιαλτικά το καθοδικό σπιράλ στο οποίο έχουν περιέλθει οι λαοί σε όλο τον
κόσμο από το 2008, οπότε ξέσπασε η ιστορική κρίση του συστήματος. Στην καταστροφική αυτή πορεία οι
λαοί πληρώνουν κυριολεκτικά με τη ζωή τους το παρανοϊκό και ασύδοτο κυνήγι των καπιταλιστών για το
κέρδος. Εκατομμύρια θάνατοι, εκατομμύρια άνεργοι, ύφεση που καλπάζει, τεράστια ελλείμματα και
ασύλληπτα μεγέθη χρέους είναι το σκηνικό που επαναλαμβάνεται σε όλα τα αναπτυγμένα κράτη, τα οποία
αποδεικνύονται «γυμνοί βασιλιάδες», με διαλυμένα συστήματα υγείας και ανύπαρκτους μηχανισμούς
κοινωνικής στήριξης. Με κυβερνήσεις που επιδίδονται στις πιο κυνικές πολιτικές, προκειμένου το
κεφάλαιο να διασώσει τα κέρδη του. Αναμφίβολα η αποτυχία στη διαχείριση της πανδημίας είναι
αποτυχία του ίδιου του καπιταλισμού!

Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας έχει κηρύξει απροκάλυπτο ταξικό πόλεμο από την πρώτη στιγμή της
θητείας της και επιτίθεται εναντίον κάθε εργατικού δικαιώματος που έχει απομείνει την τελευταία
δεκαετία μετά και από την διακυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ. Κυβερνά με βάση τις ταξικές της επιλογές για την
εξυπηρέτηση των συμφερόντων του κεφαλαίου. Παραμένει φανατικά πιστή στη λογική της «εισβολής»
ιδιωτών σε οτιδήποτε είναι δημόσιο, από τις αστικές συγκοινωνίες και τη σχολική τηλεκπαίδευση μέχρι
τη δημόσια υγεία μέσω «συνεργασίας» με μεγάλους κλινικάρχες.

Την ώρα που η πανδημία καλπάζει, αντί να επιτάξει τα ιδιωτικά νοσοκομεία, αφήνει τα δημόσια
νοσοκομεία να καταρρέουν και εκατοντάδες ανθρώπους να διασωληνώνονται, εκτός Μονάδων Εντατικής
Θεραπείας. Προσλαμβάνει χιλιάδες αστυνομικούς και απολύει γιατρούς, ενώ κυβερνά με το γκλομπ του
αστυνόμου και με τα στρατευμένα με αδρή πληρωμή ΜΜΕ. Ταυτόχρονα η κυβέρνηση υψώνει ξανά την
παντιέρα της «ατομικής ευθύνης» ενόψει του ανοίγματος του τουρισμού.

Αρνείται να εξασφαλίσει στοιχειώδεις υποδομές και συνθήκες αξιοπρέπειας και ισότητας στην
εκπαίδευση, (15 μαθητές ανά τάξη, βελτίωση των υποδομών) κρατάει σχολεία και πανεπιστήμια κλειστά
με το αίσχος της τηλεκπαίδευσης, ενώ θέλει να φέρει την αστυνομία στις σχολές, αποσκοπώντας στην
προληπτική καταστολή κάθε πιθανής ανατρεπτικής δυναμικής.

Η κυβέρνηση της ΝΔ, επιχειρεί με απαγορεύσεις, άγρια κρατική βία και αστυνομική καταστολή να
περιορίσει τις αντιδράσεις. Γιατί απέναντι στην κυβέρνηση της ΝΔ, η πραγματική αντιπολίτευση ασκείται
από τις εργατικές και νεολαιίστικές αντιστάσεις και αγώνες. Οι εκπαιδευτικοί και το φοιτητικό κίνημα
έχουν τσαλακώσει τις απαγορεύσεις του Χρυσοχοϊδη και τον αντιδραστικό νόμο της Κεραμέως, μαζί με
τους εργαζόμενους που παλεύουν να μην πληρώσουν με τις ζωές τους τα σπασμένα της κρίσης του
συστήματος. Ενάντια στο σκληρό lockdown στα δικαιώματα, την τρομοκρατική «δράση» των δυνάμεων
καταστολής, τους βασανισμούς συλληφθέντων στη ΓΑΔΑ, νέοι και νέες, μαθητές, φοιτητές, οικογένειες,
βγήκαν μαζικά σε πλατείες και δρόμους, αντιδρώντας στο πρωτοφανές κύμα κρατικής τρομοκρατίας και
ποδηγέτησης των δημοκρατικών δικαιωμάτων και ελευθεριών από την κυβέρνηση.

Ο ΣΥΡΙΖΑ, είναι τόσο βαθιά βυθισμένος στον καναπέ της «υπεύθυνης αντιπολίτευσης» που τον έχει πάρει
ο ύπνος της συναίνεσης. Ως πολιτικός φορέας προσδεμένος στο άρμα των μνημονιακών αστικών
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κομμάτων, έχει ψηφίσει την πλειοψηφία των νομοσχεδίων της ΝΔ, ενώ η διάρρηξη των δεσμών του με το
εργατικό και λαϊκό κίνημα γίνεται όλο και πιο βαθιά.

Μέσα σε αυτές τις συνθήκες, τέσσερις μήνες μετά την πρώτη της προσπάθεια, η κυβέρνηση της ΝΔ
ετοιμάζεται ξανά να φέρει για ψήφιση το νέο αντεργατικό αντισυνδικαλιστικό νομοσχέδιο αλλά και τη
συζήτηση για τον καθορισμό του ύψους του κατώτατου μισθού. Παρά την πανδημία η κυβέρνηση
συνεχίζει την ολοκλήρωση της επίθεσης στον κόσμο της εργασίας καθώς προετοιμάζεται και πάλι για τη
ψήφιση ενός προκλητικού αντεργατικού νομοσχέδιου που προβλέπει δεκάωρη δουλειά, πλήρη ευελιξία για
τις επιχειρήσεις, κατάργηση της απεργίας, ποινικοποίηση των αγώνων και ριζική περιστολή του
δικαιώματος στην συνδικαλιστική οργάνωση και δράση. Ταυτόχρονα αναθέτει τη διαδικασία έκδοσης των
συντάξεων –με το αζημίωτο– σε «πιστοποιημένους ιδιώτες», ενώ μεθοδεύει με το αντιασφαλιστικό
τερατούργημά της την παράδοση των εισφορών της δημόσιας επικουρικής ασφάλισης στον επενδυτικό
τζόγο.

Στο επίκεντρο του ΝΣ που παίρνει το δρόμο για τη δημόσια διαβούλευση και τη Βουλή βρίσκονται:
• Η ουσιαστική κατάργηση του οκτάωρου, με ελαστικοποίηση της εργασίας και διευθέτηση του χρόνου
εργασίας. Ταυτόχρονα, η αύξηση των ωρών υπερωριακής απασχόλησης στη βιομηχανία θα οδηγήσει σε
εξόντωση τους βιομηχανικούς εργάτες.
• Η περιστολή του δικαιώματος στην απεργία. Με την δημιουργία απεργοσπαστικού μηχανισμού με το
μανδύα του προσωπικού ασφαλείας σε «τομείς ζωτικής σημασίας», που θα φτάνει το 40% των
εργαζομένων. Με την εφαρμογή της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας για την πραγματοποίηση απεργίας με
ποσοστό 50% των οικονομικά ενεργών μελών.
• Το ηλεκτρονικό φακέλωμα για την υπογραφή ΣΣΕ και ολοσχερή κρατικό έλεγχος των συνδικαλιστικών
οργανώσεων.
• Ο περιορισμός της νομικής προστασίας των συνδικαλιστών από απόλυση.
• Η απαγόρευση περιφρούρησης της απεργίας, της κατάληψης εργασιακού χώρου και αν ο εργοδότης
επικαλεστεί «άσκηση ψυχολογικής ή σωματικής βίας» να κηρύσσεται η απεργία παράνομη με συνοπτικές
διαδικασίες, ενισχύοντας και με αυτόν τον τρόπο την απεργοσπασία.
• Το σύστημα «ψηφιακού ωραρίου» και της ηλεκτρονικής κάρτας του εργαζόμενου, θα μπορεί να
αξιοποιείται από την εργοδοσία για την εντατικοποίηση της εργασίας και τον περιορισμό των
διαλειμμάτων.

Απέναντι σε αυτή την κατάσταση, σηκώνουμε ανάστημα και παίρνουμε στα χέρια μας τον αγώνα για
ανατροπή. Για να γενικευτούν και να κλιμακωθούν οι αγώνες για την ανατροπή της επίθεσης του
κεφαλαίου, της κυβέρνησης της ΝΔ και της συναίνεσης των ΣΥΡΙΖΑ-ΚΙΝΑΛ.

Από αυτούς που μέχρι τώρα δεν έκαναν ΤΙΠΟΤΑ για να στηρίξουν τους εργαζόμενους στο δύσκολο αυτό
χρόνο, από τη ΓΣΕΕ και από τις παρατάξεις του κυβερνητικού και εργοδοτικού δεν περιμένουμε τίποτα. Το
αγωνιστικό ταξικό εργατικό κίνημα πρέπει να απαντήσει χωρίς να περιμένει με σταυρωμένα τα χέρια τις
παραδομένες «ηγεσίες» να φέρουν προ νέων επώδυνων τετελεσμένων τους εργαζόμενους.

Η μαχητική ενωτική δράση χιλιάδων αγωνιστριών και αγωνιστών που έδωσαν τις μάχες του
προηγούμενου διαστήματος και η κοινή ενωτική δράση των ταξικών δυνάμεων μπορεί να τσακίσει την
κυβερνητική πολιτική. Για να βρει διέξοδο η λαϊκή οργή και να ανασάνει η κοινωνία.

Καμιά αναμονή! Μόνο ο λαός θα σώσει το λαό.

Καλούμε κάθε ταξική αγωνιστική δύναμη να στηρίξει τον αναγκαίο αγωνιστικό σχεδιασμό με
λογική κλιμάκωσης και κήρυξη ΑΠΕΡΓΙΑΣ τον Απρίλη για να μην περάσει το αντεργατικό-
αντισυνδικαλιστικό νομοσχέδιο.



Παλεύουμε για:

• Ανατροπή και ακύρωση όλων των αντεργατικών, αντιλαϊκών μέτρων. Την κρίση να πληρώσει το
κεφάλαιο.
• Άμεση επίταξη των ιδιωτικών νοσοκομείων και κλινικών χωρίς αποζημίωση των ιδιοκτητών τους.
Προσλήψεις των γιατρών και των νοσηλευτών που περιμένουν. Ενίσχυση της Πρωτοβάθμιας περίθαλψης.
• Αύξηση των δαπανών σε υγεία, παιδεία, κοινωνικές υπηρεσίες, όχι για πολεμικούς εξοπλισμούς,
κεφάλαιο, αστυνομία. Έκτακτη φορολόγηση του κεφαλαίου και του μεγάλου πλούτου για την άμεση
χρηματοδότηση τους.
• Όχι στη δίωξη των αγώνων και του ταξικού συνδικαλισμού. Κατάργηση του νόμου για τις διαδηλώσεις.
Να διαλυθούν εδώ και τώρα τα ΜΑΤ και η ΔΡΑΣΗ. Να καταργηθούν οι απαγορεύσεις στις μετακινήσεις και
τα πρόστιμα, που όπως έχει αποδειχθεί δεν έχουν καμία υγειονομική αξία.
• Όχι στην ιδιωτικοποίηση του ασφαλιστικού συστήματος. Αποκλειστικά Δημόσια κοινωνική ασφάλιση,
υποχρεωτική για όλους.
• Κλείσιμο των στρατοπέδων συγκέντρωσης και απεγκλωβισμός των προσφύγων. Ελευθερία, στέγαση,
προστασία της υγείας των προσφύγων και μεταναστών.
• Αυστηρά μέτρα στους χώρους εργασίας και άμεση ενίσχυση των μέσων μαζικής μεταφοράς, ώστε να
μην είναι χώροι υπερμετάδοσης κορωνοϊού.
• Απαγόρευση των απολύσεων. Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας με αυξήσεις στους μισθούς. Μείωση του
χρόνου εργασίας. Επαναφορά του κατώτατου μισθού στα προ μνημονίων επίπεδα, δηλαδή στα 751 ευρώ.
Ελεύθερες συλλογικές διαπραγματεύσεις. Να ενταχθεί ξανά ο κατώτατος μισθός στο πεδίο αρμοδιότητας
της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας.
• Πλήρης κάλυψη των μισθών και των ασφαλιστικών εισφορών των εργαζόμενων στις επιχειρήσεις που
αναστέλλουν την λειτουργία τους. Επιδόματα ανεργίας σε όλους τους ανέργους χωρίς προϋποθέσεις.
• Μπλόκο στους πλειστηριασμούς. Διαγραφή χρεών της λαϊκής οικογένειας στις τράπεζες και στην
εφορία.

Στηρίζουμε και συμμετέχουμε στις αγωνιστικές κινητοποιήσεις και δράσεις που αποφασίστηκαν στη
σύσκεψη που πραγματοποίησαν την Πέμπτη 1 Απρίλη, εργατικά σχήματα και συλλογικότητες, αγωνιστές
και αγωνίστριες.

Συγκεκριμένα:

1. Δευτέρα 5 Απρίλη στις 6:00μμ στον ΔΕΔΗΕ (Χαλκοκονδύλη 30). Κινητοποίηση για το εργοδοτικό
έγκλημα τριών εργαζομένων στο δίκτυο διανομής ηλεκτρικού ρεύματος στην Εύβοια. Οι τρεις νεκροί
εργάτες συνάδελφοί μας, όπως και ένας ακόμα βαριά τραυματισμένος, εργάζονταν σε συνεργείο του
Άκτωρα, εργολάβο του ΔΕΔΔΗΕ.
2. Τετάρτη 7 Απρίλη μέρα δράσης για την Υγεία. Την μέρα εκείνη έχουν προκηρύξει στάσεις εργασίας και
κινητοποιήσεις οι ομοσπονδίες στην Υγεία, με πρωινές συγκεντρώσεις στις πύλες των νοσοκομείων και
συγκέντρωση στο Υπουργείο Υγείας στις 4μμ.
3. Παρασκευή 9 Απρίλη καλούμε σε παναθηναϊκή συνάντηση, συζήτηση και συντονισμού εργατικών
σχημάτων, συλλογικοτήτων γειτονιάς, φεμινιστικών συλλογικοτήτων κ.ά.(εδώ)
4. Πέμπτη 22 Απρίλη προτείνουμε στα πρωτοβάθμια σωματεία και στις ομοσπονδίες την προκήρυξη
24ωρης προειδοποιητικής απεργίας ενάντια το αντεργατικό αντισυνδικαλιστικό νομοσχέδιο και στην
αντεργατική πολιτική. Σε κάθε περίπτωση επιδιώκουμε η Πέμπτη 22 Απρίλη να είναι μέρα δράσης και
αγώνα με συλλαλητήριο.
5. Σάββατο 24 Απρίλη, προτείνουμε μέρα εργατικής παρέμβασης σε γειτονιές με συγκεντρώσεις και
πορείες.
6. Πέμπτη 6 Μάη προτείνουμε ταξικό και απεργιακό εορτασμό της Πρωτομαγιάς με 24ωρη απεργία
7. Σε συνεργασία με τους φοιτητικούς συλλόγους συμμετέχουμε στις κινητοποιήσεις ενάντια στην



δημιουργία της πανεπιστημιακή αστυνομία.
8. Στηρίζουμε την πρόταση για Διακλαδική Απεργία τον Μάη οργανωμένη από τα κάτω από Κλαδικά και
Επιχειρησιακά Εργατικά Σωματεία.
9. Στηρίζουμε τις κινητοποιήσεις ενάντια στην απόλυση του γιατρού Κώστα Καταραχιά, πρόεδρου του
σωματείου εργαζομένων του Νοσοκομείου «Άγιος Σάββας».


